

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Bulev Regele Ferdinand (József főherceg-ut) 4. Telefon: 151. — Sürgöny cím: Közlöny, Arad —: Az Aradi Nyomda vállalat tulajdona kiadása és rotációs nyomása. Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

Előfizetési árak: évente 840, félévre 420, negyedévre 210, havonta 70 Lej. Külföldre havonta 50 Lej. Több: —: Egyszeri szám 3 Lej. Vasárnap 5 Lej. —: (Bucurestiben 50 bani felár.) Hirdetések tarifa szerint —:

49-ik évfolyam, 55. szám *

Főszerkesztő: STAUBER JOZSEF
1897—1932.

* Csütörtök, 1933. március 9

Izgalmas incidensekkel zárult a rendtörvényreform kamarai vitája

Középkorinak minősítette Lupu a Marzescu-rendtörvény új javaslatának szellemét. Viharos szóváltások a belügyminiszter és Lupu vitája körül „Nem ismeri a román népet az, aki a kommunizmus veszedelmétől félti!”

Bucurestiből jelentik: A Kamara ma délután izgalmas ülésel fejezte be a Marzescu-rendtörvény módosításáról szóló törvényjavaslat vitáját. Általános érdeklődés közepette Lupu dr. volt az első felszólaló, aki

mereven visszautasította az általa általánosságban ismertetett javaslatot.

Az általános bírálat után a lakhelyek kényszer-megváltoztatásáról szóló szakaszra tért ki részletesen és megállapította:

— Ez a törvényszakasz a középkor bevezetését jelenti s ez a szakasz jellemzi az egész javaslatot!

Részletesen foglalkozott az okokkal, amelyek a kormány szerint a javaslat meghozatalára indokul szolgáltak. Vázolta a munkásság mai helyzetét s különösen a CFR-munkásság szituációjára tért ki részletesen. Megállapítja, hogy a törvény visszaélésekre ad alkalmat, minden más vonatkozástól eltérően is. Felmutatott egy névjegyet, amelyet egy letartóztatásban levő munkás felesége, többgyermekes családanya juttatott el hozzá. Ezen a névjegyen valaki — befolyásos személy — mondja Lupu dr.

felajánlja anyagi ellenszolgáltatások fejében, hogy a letartóztatott CFR-munkást kiszabadítja.

Ilyen helyzeteket teremt a mai szituáció.

Gheorghiu (a Kamara egyetlen forgista tagja) szintén a javaslat ellen foglal állást. Kimutatja, hogy az országnak elég erős törvénye van a kommunizmus megfékezésére, megfenyítésére, éppen ezért a javaslatot nem szavazza meg. Ezzel a felszólalással a vita be is zárult s általános érdeklődés közepette Perieteanu, a javaslat előadója, az európai vonatkozásban is ismert nevű jogász szólalt fel a javaslat védelmében. Elmondja, hogy jómagya is többször védett kommunistákat bíróság előtt: nem is arról van szó, hogy ellene van-e a kommunizmusnak, vagy sem, de

országát boldogságban és békében biztosítottak akarja látni s a felforgató szándék ellen kell, hogy ez a törvényjavaslat álljon az ország rendjének védelméül.

Jogi alapokon részletesen foglalkozik a javaslattal, megállapítja, hogy ugyiszólván valamennyi nyugati államban, Franciaországban, Németországban, még Spanyolországban is vannak hasonló törvények. Ezt a törvényt általánvédelmi okok teszik szükségessé. Nem kell félni a javaslatról, — mondja — s részletesen védi a kormány álláspontját, rámutatva arra, hogy a nemzeti-parasztpártnak programja lényeges módosításával kellett eljutnia ideig.

Goicea (lupista): Önök már egész programjukat módosították!

Perieteanu: Képviselő ur,

más dolog ellenzéken lenni és más dolog kormányozni, viselni a felelősség és a konzekvenciák teljes súlyát!

Végül az előadó többségi szempontból foglalkozik a javaslattal, részletesen utasítja vissza az ellenzéki támadásokat.

Husvélig együtt marad a parlament

Bucurestiben olyan hírek terjedtek el egyébként, hogy a parlament két háza csak április elsejéig marad együtt. A bucuresti-i „Cuvantul” értesülése szerint a hírek nem felelnek meg a valóságnak és valószínű, hogy a parlamenti ülésszakot a husvéli ünnepekig meghosszabbítják.

Kölcsönös fenyegetések a Kamara plénuma előtt

Mironescu belügyminiszter közbevág: Képviselő ur, ne csináljon propagandát a parlament szószékéről, hanem örüljön, hogy a parlamentarizmus elvének tiszteletbentartása folytán, megtűrjük itt! Ha máshol mondotta volna ezeket, nyugodt lehet, más elbírálás alá esett volna!

Lupu dr.: Ne mondjon ilyeneket az, aki az állam pénzén vásárol házat és...

Lupu dr. szavai itt belevesznek a már amúgy is feszült hangulat kibombolásában. A zajon keresztül Mironescu hangja:

— Mit merészel mondani?!

Pop C. István elnök (az egyre erősödő zajon keresztül): Képviselő ur, magyarázza ki, amit mondott preczírozza, konkretizálja s vonja vissza a mondottakat, különben rendre utasítom!

Most már urrá lett az egész teremben a zaj. Mindenki kiabált és hadonászott. A kormánypárti honatyák a szónoki emelvény felé tödultak, mire a lupista-képviselők is felsorakoztak. Sértő kitételek röpködtek mindkét oldalról, már-már kritikussá vált a helyzet, amikor az elnök, aki hiába fáradozott a rend helyreállításán, felfüggesztette az ülést. Az izgalom azonban ezután sem ült el s a folvosókon s a társalgóban még izgatottan társalgottak az ülésteremben lezajlott eseményeket. Amikor a hangulat végre annyira megnyugodott, hogy az ülést újból megnyitották, Lupu dr. a szónoki emelvényről magyarázta ki szavait s megállapította, hogy Mironescu nem magának, hanem másoknak vett házat közpénzből...

Szavazatok makulaturája

Algeron többségi sértő kifejezéseket kiált Lupu felé, amit a lupisták viszonznak, úgy hogy a hangulat ismét kiélesedik. Lupu dr. folytatja beszédét:

— A belügyminiszter ur letartóztatással fenyegetett meg; mit várhatunk akkor egy csendőrmestertől! Ezután a kommunizmus-sal foglalkozik és leszögezi, hogy

nem ismeri a román népet az, aki a kommunizmus veszélyét s frázisait komolyan veszi Románia szempontjából.

Elmondja, hogy a körülmények is balfélt hatják az embereket és példaképpen felhozza, hogy az 1931-es Argetoianu-féle választásokon Durostor-megyében csomagolópapírnak adták el a szavazócédlákat s egy ilyen tétel — amelyen a lupista-pártra leadott szavazatok voltak — elkerült Bazargicba. Ő maga egy kilót

vett meg ebből a tételből. Szerinte ez igen felháborító dolog. Kéri a Kamarát, hogy ne fogadja el a javaslatot.

Uj kisantant alakul Európa északi felén

A Jeges-tengertől a Fekete-tengerig terjed az északi népek új államszövetsége. — Feltűnést keltő holland leleplezések Japán fegyverkezéséről

Stockholmból jelentik: Kiszivárgott hírek szerint, beható tárgyalások folynak diplomáciai körökben egy új, hatalmas államszövetség alakítására. Az új államszövetség kisantant mintára alakul és abban Svédország, Dánia, Finnország, Lettország, Észtország, Litvánia és Lengyelország venne részt. Az északi népek szövetsége készül, amely a Jeges-tengertől a Fekete-tengerig terjed és amely svéd-lengyel vezetés alatt állana. A tárgyalások Svédország kezdeményezésére indultak meg és azokról a francia diplomácia is tud.

A londoni Daily Herald egyébként érdekes híreket közöl, amely szerint

meghiúsult Japán és Hollandia között tervezett megnemtámadási egyezmény.

A tárgyalások folyamán Japán azt a kívánságát terjesztette elő, hogy Hollandia adjon engedélyeket a holland gyarmatokon a gummi-ültetvények létesítésére. Mielőtt azonban végleges megegyezést létesítettek volna, Hollandia érdekes felfedezésre jutott.

Japánnak gummiültetvényei vannak Borneo szigetén és holland repülőgépek kikutatják a japán ültetvények titkait. Megállapították, hogy

nagyarányu katonai repülőterek épültek

titokban az ültetvények területén, azonkívül megállapították, hogy Japán tengerészek és katonák, valamint a légi haderő tagjai állanak azoknak élén.

Miután ezt a titkos fegyverkezést veszélyesnek találta, elutasította a japán kérelmet és így meghiúsult a megnemtámadási szerződés. A japán kormány különben elkészítette a jegyzéket, amely

bejelenti Japánnak a Népszövetségből való kilépését.

A jegyzéket a minisztertanács elfogadta és most már csak a császárnak kell jóváhagynia. Valószínűleg március huszadikán adják át Genében a kilépő nyilatkozatot.

Amerika megtartja az aranyalapot

Roosevelt az állam javára leoglaltatja az Egyesült-Államokban lévő összes aranykészleteket és megkezdi az ezüstvásárlást

Meghosszabbítják a bankmoratóriumot és kétezer millió dollár szükségpénzt bocsátanak ki

Washingtonból jelentik: A küszöbön álló kongresszusi ülés kapcsán, Roosevelt elnök elkészítette javaslatát. Ebben azt ajánlja, hogy Amerika maradjon meg az aranystandardon, ezzel szemben az államkincstár foglalja le az aranykészleteket. Hatályon kívül helyezi azt a rendelkezést, amely a kincstári utalványok aranyra való beváltására vonatkozik, a magánosok aranykészletére külön adót vetnek ki és kötelezik őket, hogy bizonyos határidőn belül szolgáltatassák át az államnak aranyukat. Egyben átkutatják az összes safe-eket, páncélszekrényeket és az azokban felhalmozott aranykészleteket lefoglalják. Roosevelt azt is ajánlotta végül, hogy Amerika vásároljon ezüstöt és veressen nagyobb mennyiségben ezüstpénzeket.

A kedden Aradon is kitört dollárpánik szerdára lelohadt és tegnap már alig volt kínálat, még a magánforgalomban is. A Nemzeti Bank aradi fiókja tegnap is teljesen tartózkodó magatartást tanúsított a csekély dollárkínálattal szemben. Kisebb tételeket 145 lejes hivatalos árfolyamon vásárolt. A dollárt Zürichben, Párisban és Berlinben szerdán sem jegyezték a tőzsdék.

Külföldről érkezett jelentések szerint Roosevelt feltétlenül a dollár aranyalap mellett foglalt állást és ezt a legnagyobb energiával keresztülvívsi.

A parlament holnapi ülésén beteresztli az amerikai pénzügyi válság megoldására vonatkozó óriási jelentőségű javaslatát, amely biztosítani fogja a dollár régi világszerte árfolyamát. Ismeretes, hogy az USA gazdasági válságának kezdetén a nagytőkék aranyba fektették vagyonukat és a páncélszekrényekben, különböző magántrezorokban felbecsülhetetlenül nagy értékű aranytartalmukot fektették.

Ezeknek az aranyaknak az amerikai Nemzeti Bankba való azonnali beszállítását követeli a köztársaság energikus új elnöke. Az USA területén lévő összes aranykészleteket, még az aranyrudakat is, lefoglalja az állam javára és ezekkel is biztosítani fogja a dollár aranyfedezetét.

Javasolja még, hogy Amerika nagymennyiségben vásároljon ezüstöt az ércpénzek kibocsátása céljából.

Alább közöljük a különböző valuták és devizák hivatalos árfolyamát a Banca Nazionale aradi fiókjának jegyzése alapján:

Francia frank. Valuta: 6.58—6.65; deviza: 6.58—6.59. Márka. Valuta: 39.75—40.25; deviza: 39.35—40.—. Angol font. Valuta: 530—585; deviza: 575—585. Dollár. Valuta: 145; deviza nincs. Lira. Valuta: 8.50—8.75; deviza: 8.48—8.60. Svájci frank. Valuta: 32.75; deviza: 32.20—32.70. Schilling. Valuta: 21.50—23; deviza: nincs. Cseh korona. Valuta: 4.95—5; deviza: 4.95—4.98. Pengő. Valuta: 22—23; deviza: nincs. Dinár. Valuta: 2.35—2.60; deviza: 2.40.

Tegnap tehát jelentékeny eltolódás nem volt a valutákban és minden remény megvan arra, hogy a dollárpánik nem tér vissza.

Éjjeli jelentések szerint washingtoni jólétesült körök úgy tudják, hogy Roosevelt a holnap összeülő törvényhozásnak a következő tervet ajánlja elfogadásra:

A dollár alapja legyen továbbra is az arany. Az államkincstár foglaljon le minden aranyat, aranypénzt, aranyrudat, fűgessék fel teljesen az aranyutalványok aranyra való beváltási kötelezettségét a magánosok birtokában lévő aranykészletre, vessenek ki különadót és az aranykészleteket a tulajdonosok bizonyos idő múlva legyenek kötelesek átengedni az államkincstárnak, a hatóságok kutathassák át az összes páncélszekrényeket és egyéb magánleltéteket, amelyek aranyat tartalmazhatnak; az állam kezdje meg az ezüst vásárlását és növelje az ezüstpénz ezüstartalmát.

A New-York Times washingtoni levelezője szerint

Roosevelt elejtette az ideiglenes fizetési utalványok kibocsátásának tervét

és inkább kétezermillió szükségpénz kibocsátására gondol, amelyet 150 százalék erejéig biztosítanának a fizetéképes bankok összes

folyósítható aktíváival, állampapírokkal és az ujjaépítési hitelintézet jóállásával.

A szükségpénzjegyek a kincstári jegyekhez hasonlítanak, de nem volnának aranyra beváltandók.

Rainey, a képviselőház új elnöke kijelentette, hogy a törvényhozás aligha tudja az elnök valamennyi javaslatát csütörtökön megszavazni s ezért

elkerülhetetlen lesz a bankszünet meghosszabbítása, New-York állam törvényhozása elfogadott egy törvényjavaslatot, amelynek alapján állami vállalat alakul ideiglenes utalványok kibocsátására. A vállalat elnöke Al Smith, New-York állam volt kormányzója lesz.

A new-yorki takarékpénztárak, amelyeknek együttes betétállománya meghaladja a 400

Jönnek a szeplők! „COZMETICA“

A tavasszi napsugár hatására megjelennek az első szeplők. ◀▶ Kezeltesse arcodról kozmetikusnő által. ◀▶ Minden kényelmét megtalálja a

szalonban (v. Petőfi-u. 2.) ahol arckezelés után elsőrendű munkaerők által, vizondolást, hajfestést minden színből, szőkeítést, manikűrt, egy helyben elvégezethet. ◀▶ Olcsó bérletrendszer.

Újabb tragikus fordulat a vizvári jegyző meggyilkolása ügyében

Mellbelőtte magát a részeg határőrök egyike s azonnal kiszenvedett

Kaposvárról jelentik: Váratlan fordulat következett be Bosznay Gyula vizvári jegyző meggyilkolása ügyében. Mint ismeretes, a segédjegyzőnek szóváltása támadt a határőrökkel, akik meggyilkolták a szerencsétlen embert.

Az ügyben szereplő négy határőrt a katonai hatóságok házi őrizetbe vették és a határőrségi laktanyában helyezték el. A nyomozás katonai részét vezető százados a gyilkosság megtörténte óta állandóan kihallgatásokat eszközölt, végül pedig

megállapította, hogy a határőrök voltak azok, akik szándékosan belekötöttek a segédjegyzőbe és meggyilkolták.

A vizsgálat ma nyert befejezést és a százados

elrendelte, hogy a négy határőrt még az esti vonattal szállítsák be Szombathelyre. Csomagolás közben az egyik határőr, névszerint

Kripolszky Dezső karabélyával mellbelőtte magát és néhány percen belül kiszenvedett.

Mielőtt meghalt volna, bevallotta, hogy a segédjegyzőt ő szúrta hasba szuronyával, a többi szúrásokat azonban nem ő ejtette. A másik három határőr elszállítását a közbejött váratlan esemény miatt elhalasztották és valamennyiüket erősen megbilincselve külön cellákban helyezték el. Bosznay Gyula segédjegyzőt holnap helyezik örök nyugalomra Csököly községben.

Véres polgárháboru pusztít Görögországban

Két volt minisztert agyonverték a nyílt harcok során — Lemon-dott a kormány — Caldarisz néppárti vezér az új designált miniszterelnök

Belgrádból jelentik: A Görögországból érkező jelentések szerint véres polgárháboru dúl az országban. Athén és a többi görög város között megszakadt minden összeköttetés és így közelebbi részletek hiányoznak. A kerületben érkezett információk szerint OTHONEOS miniszterelnök kétnapi kormányzás után lemondott, az egyes városokban pedig véres összeütközések keletkeztek VENIZELOSZ és CALDARISZ hívei között. Az összeütközések során két volt minisztert: PAPANAZTHAZIAT és RALIF volt külügyminisztert feldühödött ellenteljei agyonverték. Az uccai harcoknak eddig 11 halottjuk és harminc súlyos sebesültjük van.

A késő este érkezett jelentések szerint a kormány lemondása nyomán a választások alkalmával legtöbb szavazatot elért néppárt vezérért, CALDARISZT bízták meg a kormányalakítással.

Tevtik Rusdi bey török külügyminiszter ma Athénbe érkezett, ahol megszállott Venizelosz miniszterelnöknél. A Venizelosznál lefolyt

ebéd után felkereste Caldarist, a görög néppárt vezérért, majd Mavrudí külügyminiszternél tett látogatást.

INTERNATIONALE WAREN-CLEARING GESELLSCHAFT

(Nemzetközi áruclearing-társaság)
„CAGERO“ S. A. R. BUCURESTI

Aradi iroda:

Bul. Reg. Maria (Andrássy-tér) 17. Telefon 615

millió dollárt, a betevők száma a 300.000-re elhatározta, hogy a bankszünet lejártá után 60 napi felmondási időt kérnek

a betétek kifizetésére. A csikágói állattörszéd, mely a huskonzervipar központja,

ma délután 2 órakor bezárják, mert a gyárosoknak nincs elegendő készpénzük, hogy az állattenyésztőket kifizethessék.

Guatemala egész területére kiterjedő hatállyal bankszünetet rendeltek el.

Jól értesült körökben úgy tudják, hogy Roosevelt a bankválság elsimulása után először végrehajtja a régi kongresszus által tervbevetett takarékosági intézkedéseket. Ehhez tartozik különböző

hivatalok összevonása, az építési takarékpénztárak, a hajózási hivatalok és a szövetségi farmhivatalok megszüntetése.

Továbbá megszüntetik az ugynevezett Stabilisation Corporation és a Finance Reconstructions, valamint más, Hoover által teremtett berendezéseket.

Az amerikai nagykereskedelmi árak emelkedését általában nem az inflációtól való félelemre, hanem a pénzhányra vezetik vissza.

Bécsi jelentés szerint a bécsi tőzsdén kötött dollárra szóló értékpapírok számára hivatalosan a dollár eddigi 711.20-as árfolyamát állapították meg.

KORTNER egyetlen fellépte társulatávalmárcius 12-én vasárnap este
a Városi SzínházbanSzínpere kerül: Alfred Neumann: **Oroszország.**Jegyek csekély számban:
SÁNDOR FERENCNÉL.**Kilengésekre fullad
Hitler diktatúrája**

Nemzetközi affért idézett elő Danzigban Hitler Adolf Königsbergi beszéde. — Császári lobogó a brandenburgi kapun. — Vilmos excsászár hazakészül, — de lemond jogairól fia javára

**Rohamosztatok székhelyévé avatták a
kommunisták Liebkecht-házát**

Berlinből jelentik: A kormány a kidolgozott építési terve alapján ma százmillió márka értékű megrendelést adott és ezen a héten még ötvenmillió márkás megrendelés következik. Hitler kancellár elhatározta, hogy új

miniszteriumot létesít, amelynek hatáskörébe a kulturügyek tartoznak. Az új miniszterium a rádió, mozi, film s színházak ügyében rendelkezik.

A diákság ma a brandenburgi kapura fel-tűzte a császári lobogót.

Vilmos excsászár lemond a trónról — de visszaér

Doornból érkezett jelentések szerint, Vilmos excsászár nem akarja újból elfoglalni a német trónt, hanem egyszerű magánemberként óhajtja leélni Németországban életének hátralévő éveit. Ezt legutóbb egy családi tanácskozáson határozták el, ahol az excsászár bejelentette, hogy lemond jogairól a trónörökös javára.

Danzigi jelentéseink arról számolnak be, hogy nemzetközi egyezményekben ütköző lépésre szánta el magát Lengyelország: megerősítette a Danzig szabadállam közelében lévő, Westerplatte sziget őrését. Tudvalevő ugyanis, hogy

a sziget őrésének megerősítése csak a Népszövetség hozzájárulásával történhetik meg.

A kétségbeesett lépésre a lengyelek Hitler kancellár Königsbergi beszéde miatt szánták el magukat. Hitler, aki — mint ismeretes — Königsbergben szavazott le, ottani tartózkodása alatt olyan kijelentéseket tett, amelyek a lengyel közvéleményben nagy nyugtalanságot keltek. Az ideges hangulat ellensúlyozására a lengyelek csapatokat küldtek a Westerplatte szigetre, azonban ezzel a nemzetközi diplomáciába ütköző dolgot cselekedtek.

A danzigi szenátus a westerplattei események hírére megerősítette a polgárőrséget és a lakosság egy részét nyomban fegyverbe szólitotta.

Egyben azonnal jelentést tett a Népszövetségnek, hogy Lengyelország megszegte a nemzetközi szerződéseket és a sziget elfoglalására törekszik. A lengyelek pánikszerű félelmét mi sem bizonyítja jobban, minthogy

gyorsan kibékültek Litvániával, s ennek a kibékülésnek árául Vilna visszaadását ajánlották fel.

Véres események Düsseldorfban

Egy nemzeti szociálista temetése alkalmából egyébként

véres események játszódtak le Düsseldorfban.

Amikor a temetési menet megindult a temető felé, az egyik ház tetejéről

sortűzet adtak le

a gyászoló közönségre. A sortűz alkalmával több ember megsebesült, a házat azonnal körülvették és a lövöldözőket letartóztatták.

Göring, Poroszország belügyi kormánybiztosa, szerdán délből új rendeletet adott ki, amelynek értelmében

a berlini Bülow-téren lévő Liebkecht-házat, a kommunisták fellegvárát, amelyet a rendőrség mint ismeretes, elkobozott, a brandenburgi és berlini rohamcsapatok nemzeti szociálista osztagainak székhelyévé tette.

Ugyancsak a házból nyert központi irodát a berlini rendőrség újonnan alakított osztálya is,

amelynek célja a Németországban lábrakapott bolsevizmus leküzdése.

Szerdán adták át a Liebkecht-házat új rendeltetésének. A Bülow-téren ez alkalomból több ezer főnyi tömeg gyűlt össze. Feldorf

A danzigi szabadállam panasza a Népszövetség előtt

Gentből jelentik: A danzig-westerplattei partvidéken partraszállított lengyel csapatok ügye rövidesen a népszövetségi tanács elé kerül. A danzigi népszövetségi főbiztos, Rosting levelet küldött ebben az ügyben a Népszövetség főtitkárának, aki szerdán délből kapta meg ezt az irást.

A levél tartalmát még nem hozták nyilvánosságra, beavatott körökben azonban úgy tudjuk, hogy Rosting népszövetségi főbiztos csak annak megállapítására szorított, hogy a danzigi szabadállam részéről panaszt tettek-e nála s ezért most felkéri a népszövetségi tanácsot, állapítsa meg, indokolt volt-e a lengyel csapatok partraszállítása danzigi területen, vagy pedig szerződészegés történt.

A danzigi szabadállam megbízottai már utban vannak Gent felé, hogy átvegyék a danzigi ügy képviseletét a népszövetségi tanács előtt. Mihelyt megérkeznek Gentbe, azonnal összeül a népszövetségi tanács, hogy rendezze ezt a súlyos konfliktust.

Súlyos inzultusok Brémában, a Rajna-vidéken és Westfáliában

Brémából jelentik: Botránys incidens történt szerdán Brémában. A Schiller-utcában egy, a nemzeti szociálista rohamcsapatok egyenruhájába öltözött, jelvényekkel teleaggatott fiatalember a perui konzult tetteleg inzultálta és szemén súlyosan megsebesítette. A nemzeti szociálista párt véleménye szerint az inzultust a nemzeti szociálista jelvényekkel tüntetőn dicsekvő, rohamosztagosok ruhájába öltözött kommunista provokálta. A nemzeti szociálisták szerint ugyanis a kommunisták programjában szerepel az az utasítás, hogy uccal inzultusok, provokációk alkalmával nemzeti szociálista jelvényeket kell viselniük. A perui konzult beszállították a brémai kórházba, ahol Bréma város rendőrigazgatója felkereste és sajnálatát fejezte ki a történetek felett. Egyben ígéretet tett arra nézve, hogy az inzultus végrehajtója elveszi méltó büntetését.

A Rajna-vidéken, valamint a westfáliai iparvidékeken, de különösen Essenben

a nemzeti szociálisták kényszerítették a zsidó üzletlajdonosokat arra, hogy üzleteiket bezárják.

Az üzletek nagy része ilyenformán a szerdai napon zárva maradt és a nemzeti-szociálisták elegánsan nyomott ragaszokat helyeztek el a zárt üzletajtókon a következő felirattal:

„Németek! Ne vásároljatok zsidó üzletekben, csak németeknél vásároljatok! Németek! Pártolatok a német középosztályt!”

Essenben néhány zsidó üzletlajdonos vonakodott bezárni kereskedését, mire a nemzeti-szociálisták az üzletek bejárata elé

rohamosztagos katonákat állítottak őrként,

amik igyekeztek aztán elriasztani egy a kíváncsiskodókat, mint a vásárolni szándékozókat. Essen város rendőrigazgatója a történetek fellett rosszalását fejezte ki és kijelentette, hogy akár segédrendőrség, akár katonai véderő igénybevételével is, de feltétlenül helyreállítja az üzletek zavartalan forgalmát. Az esetről egyébként a birodalmi belügyminiszternek is jelentést tettek.

CORSO-MOZGO slágerpremier!**ELISABETH BERGNER és RUDOLF FORSTER városvárt filmjét
ma mutatjuk be****ÉRZÉKI SZÁJ (MELO)**Ma d. u. 3 órakor: **Emil és a detektívek.** Fritz Rasp és 300
gyermek csodás filmje. Jegy Lei 2.

Akik Aradon kerestek az amerikai dollár-válságon

Jó áron eladott házak

Az Aradi Közlöny szerdai számában részletes tudósítást közlünk az európai világvárosokban kitört dollárpániknak az aradi piacra gyakorolt hatásáról. Megirtuk, hogy Arad környékéről sok dollárt hoztak be eladás céljából, de azoknak nagy részét visszavitték, mert a magánforgalomban nem bírtak azokért megfelelő árat kapni, hivatalos helyen pedig tartózkodtak a vételtől. Mint ismeretes, Aradról is sokezen vándoroltak ki Amerikába, ahonnan az ottani nagy munkanélküliség miatt legutóbb sokan jöttek vissza.

Az amerikai nagy bankválság előtti hetekben, — amikor Romániában még semmit sem tudtak a készülő pánikról. — Aradról Északamerikába vándorolt jómódu iparosok levelet írtak otthon maradt rokonainak és ismerőseiknek, akiket arra kértek, hogy szemeljenek ki számukra két-három ezer dollár értékű magánházat, mert megtakarított pénzüikkel visszaköltöznek Aradra. Mivel ezek az amerikai iparosok és vállalkozók Aradról kedvező választ kaptak, különböző hajóstársaságok futárjaival két-három ezer dollárt küldtek haza, azért, hogy mire ők visszaérkeznek, már saját házukba költözhesselek. Az aradi rokonok és jóbarátok az Amerikából küldött sok ezer dollárt tényleg házakba fektették és Arad több uccájában 3—400 ezer lejért szép magánházakat foglaltak le, hogy az Amerikában sokat verejtékezett, munkában kifáradt rokonai és ismerőseik csendesen kiheverhessék az Újvilágban elszüvett súlyos izgalmakat. Az is megtörtént, hogy a hazatérő amerikai tájékozatlansága miatt több dollárt küldött, mint kellett volna, de mivel az eladó tudta, hogy a házra az amerikai visszavándorlónak feltétlenül szüksége van, tehát magasabb eladási árat sikerült neki elérnie, mintha valamelyik Aradon lakó vevőnek kellett volna eladnia. Az amerikaiak kára tehát több aradi embernek — hasznot hozott. (X)

Tömeges fellebbezések

az aradmegyei községtanácsok ellen Aradmegye állandó választmánya előtt

Súlyos vádak a kisjenői községtanács vezetője ellen. — Megerősítették a nagylaki, a miskei, a kurtics, a kisszintye, a szabadhelyi, a soironyai, a kuiedi és a cili községtanácsi választásokat

Aradmegye közigazgatási életében egyre inkább érezhető a gyakori választási propagandák utóhulláma. A megyei állandó bizottság elé egyre több reklamáció kerül a megye különböző járásainak területeiről, amelyeket legtöbbször politikai párt-kortések tesznek egy-egy nekik nem fetsző jegyző, főszolgabíró, vagy éppen községi tanács működése ellen.

Az utóbbi hetekben számos ilyen ügy került az állandó delegáció elé. Így Stroiá Ioan nagylaki lakos a nagylaki községtanács helyfoglalását akadályozta meg azzal, hogy fellebbezést adott be a községtanács ellen. Mint ismeretes, ezzel a nagylaki új vasútvonal nagyjelentőségű ügyének elintézését késleltette. Kóhan János és Suciu János dr. kisjenői lakosok a kisjenői községtanács megalakulása ellen éltek fellebbezéssel, mely felett a megye állandó választmánya olyértelemben határozott, hogy egyfelől megkeresi a nagyváradi és az aradi törvényszéket,

vajjon Danika Todor primár ellen valóban folyik-e bünvádi eljárás:

másfelől pedig hivatalosan kér felvilágosítást a megyei prefektustól a kisjenői primár személyére vonatkozólag.

Guu Aurel és Guu Miklós miskei lakosok a tözmiskei községtanácsi választás eredményét fellebbezték meg. Ez ügyben a megyei állandó bizottság részben helyt adott a fellebbezésnek és felfüggesztette ifj. Vladu Pavel tanácsstagságát, de a fellebbezést érdemben elutasította, legalábbis minősítve a tözmiskeli községtanács megalakulását.

Hülés ellen

PANFLAVIN-pasztillákkal védekezzék.

Vegyen be naponta néhány

Panflavin-
PASZTILLÁT. 

Feltűnéstkelő fordulat az egykori pankotai nábob tizenötmilliós bűnygyében

Pacuraru Brutus iparkamarai főtitkár véleménye szerint nem történt könnyelmű gazdálkodás — Március végén likvidálják az évek óta húzódó bűnygyet

Március hónapban öt év óta húzódó, nagyarányu bűnygyi eljárás nyer befejezést. Öt esztendő óta folyik a sokmilliós Palcu Lázár-ügyben az eljárás, izgalmas, elkeseredett harcok folytak az egykori pankotai nábob tizenötmillió lejes vagyona körül, feljelentésekkel és ellenfeljelentésekkel ostromolták egymást a szembenálló felek, míg az ügy végre az aradi törvényszék elé került.

Az 1928. évi nagy szenzációja volt a Palcu-vagyon összeomlása. A milliomos szőlőnagybirtokos korlátlan hittel élvezett, Arad-Hegyalja egyik leggazdagabb embere volt és így váratlanul ért mindenkit a fizetésektelenség. Palcu Lázár sorsa valahogyan egész Hegyalja katasztrófájának szimbóluma volt, mert

ez a tizenötmilliós vagyon sohasem uszott volna el, ha a borexportot a különböző

körülmények meg nem fojtják.

De a súlyos krízisen felül hivatalos intézkedések egész akadályversenyét kellett legyőznie annak a merész embernek, aki bort akart exportálni a külföldre. A belföldi árak ugyyszólván minimálisak voltak, még a szállókezelési költséget sem hozták be. És ilyen körülmények között fönkre kellett mennie Palcunak.

A fizetésektelenségből csőd lett és ekkor újabb izgalmak hullámzottak fel a Palcu-vagyon körül. A szőlőnagybirtokos magánügyességgel próbálta megmenteni a szituációt és megfelelő ajánlatot tett hitelezőinek. A hitelezők, akik minél többet akartak megmenteni követelésükből, elfogadták az ajánlatot, azonban ekkor váratlan körülmény hiúsította meg a már létrehozott megállapodást: dr. Rohan Demeter akkori csődtömeggondnok különböző követeléseket állított fel, amelyeket nem tudtak teljesíteni. Ekkor panasszal éltek Rohan dr. vagyonkezelése ellen, megindult az éles küzdelem és az ügy egészen a Legfelsőbb Semmitőszékig jutott. Rohan dr. helyébe csődtömeggondnokként dr. Hoffmann Lajos aradi ügyvéd került.

A polgári ügyek rendben folytak, amikor több hitelező feljelentésére azonkívül — mint szokás — hivatalból is megindult a bűnygyi eljárás Palcu Lázár ellen.

Csalárd bukás címén került a vádlottak padjára Hegyalja egykori nábobja.

Sor került arra, hogy könyvszakértői véleményt nyújtsanak be az ügyben. Hivatalos könyvszakértőként két aradi bankhivatalnokot, Petrescut, a Banca Romaneasca volt aligazgatóját és Neamtu, egy már megszünt aradi pénzügyi tisztviselőjét nevezték ki. Hónapokon át tartott a szakértői vizsgálat, amely 140 ezer lejebe került a csődtömegnek és amelynek konklúziója terhelő volt Palcu Lázárra nézve. A szakértők ugyanis költekző életmódot és könnyelmű gazdálkodást állapítottak meg.

Palcu Lázár ellenszakértőt kért. A bíróság helyt adott a kérelemnek, de nagy akadály merült fel. Az egykori milliomosnak már nem volt annyi pénze, hogy meg tudja fizetni a maga szakértőjének munkáját. Kétségbeesésében Pacuraru Brutushoz, az aradi Kereskedelmi és Iparkamara főtitkárához fordult, aki elhatározta, hogy segítségére siet a volt nagybirtokosnak. Elvállalta, hogy ingyen végzi számára a szakértői munkát és ezen humánus gesztusával hatalmas munkát vállalt magára. A kamarai főtitkár munkája is több hétig tartott, majd benyújtotta szakvéleményét, amely pontosan az ellenkezőjét tartalmazta, mint a hivatalos szakértők véleménye. Megállapítja a kamarai főtitkár, hogy

a hivatalos szakértők semmivel sem támasztják alá konklúziójukat semmiféle bizonyítékot nem produkálnak a könnyelmű gazdálkodás, vagy pazarlásra vonatkozólag.

A maga részéről megállapítja, hogy a katasztrófát a rossz gazdasági viszonyok és ezeknek következtében a rossz üzletmenet okozta.

A bűnygyet a napokban tüzte ki főtárgyalásra az aradi törvényszék, azonban Palcu Lázáron és dr. Hoffmannon kívül senkisémet jelent meg a tárgyaláson, amelyet március 30-ikára halasztottak. A tárgyalások azonban a bűnygytől függetlenül folynak és

még a legközelebbi főtárgyalás előtt sor kerül a bünvádi feljelentés visszavonására.

Hegyalja egykori nábobja bizton reménykedik abban, hogy a bűnygy a javára dől el s ha már elvesztette millióit, legalább teljes érintetlenségben megmarad egyetlen vagyona: a becsülte ...
Marosi Rudolf.

LEGUJABB

Felakasztotta magát a budapesti Gschwindt-gyár helyettes vezérigazgatója

Idegösszeroppanás miatt vetett véget életének

Budapestről jelentik: Társadalmi körökben nagy megdöbbenést keltett az a hír, hogy a magyar gyáripár egyik kimagasló alakja, Rein Sándor, a Gschwindt-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyár helyettes vezérigazgatója,

ma reggel öngyilkosságot követett el és meghalt.

Rein Sándor szép pályát futott be, mint gyakornok került a Gschwindt-gyárhoz, 16 éves korában és csakhamar magas pozícióra tett szert. Multak az évek és végül a kiváló szakember jóformán egyedül irányította a nagy iparvállalatot. Midőn Gschwindt Ernő, a gyár elnökgazgatója elhunyt, Rein tanácsára, a vállalat elnökévé Gschwindt özvegyét, míg vezérigazgatójává 20 éves leányát, Gschwindt Editet választották. Természetesen a gyárat továbbra is Rein vezette.

Rein Sándor néhány évvel ezelőtt súlyos cukorbetegséget szerzett és bár időnként Badenben gyógykezelte magát, állapotában javulás nem állott be. Egy idő óta a szokotnál idegebb volt, azonban kedélyállapotát azzal ma-

gyarúzták, hogy még mindig tragikus körülmények között elhunyt feleségét gyászolja, akit rajongásig szeretett. Az éjszaka folyamán aztán bekövetkezett a tragédia.

Midőn családtagjai pihenőre tértek, lábujjhegyen, hogy senkit se zavarjon,

felment a villa padlására és felakasztotta magát.

Tettét a reggeli órákban a villa házmestere fedezte fel, aki ösztönszerűen sietett fel a padlásra, ahol megtalálta Reint, akinek teste a padlástengerendába vert szegen függött. A kihívott orvos már csak az órákkal előbb beállott halált konstataálhatta. A szerencsétlen vezérigazgató bucsulevelet hagyott hátra, amelyben megírja, hogy idegösszeroppanása miatt nem képes tovább élni. A padláson két poharat is találtak, az egyikben víz volt, a másikban leülepedett folyadék. Nyilvánvalóan

az öngyilkos igazgató az utolsó pillanatban mérget is vett be.

Rein Sándor közel 50 éve állott a Gschwindt-gyár szolgálatában.



Rossz időben való hosszas kinttartózkodás után azonnali jóérzést biztosíthatunk magunknak

Esős napok, nedves ruha, nedves cipő, megannyi veszély. Meghűlés, vértolulás, rheuma, ischias. Mindenünk fáig, mellünk elszorul, fuldoklunk. Enyhítsük hamar ezt a rossz érzést. Kenjünk mellünkre Sloan's Liniment-et. Megögit, mint a napsugár, oldja a congestiót, megszűnteti a fájdalmat. Egy üveg ára 75 Lel.-

SLOAN'S
LINIMENT
megöli a fájdalmat

Wenckheim Lajos gróf három napi államfogházat kapott

Egy romantikus párbaj zord epilógusa.

Budapestről jelentik: Érdekes párbajvétség ügyében hozott szerdán ítéletet a budapesti törvényszék Szemák-tanácsa. Még 1931. október 22-én történt, hogy

gróf Wenckheim Lajos és gróf Eszterházy Tanács között súlyos feltételek mellett kardpárbaj zajlott le,

amely Eszterházy gróf sérülésével végződött. Az ügyről tudomást szerzett a rendőrség is, amely vádiratot adott ki a párbajozó felek ellen. Az ügy ma délelőtt került tárgyalásra a törvényszéken.

A két vádlott közül csak Wenckheim Lajos gróf jelent meg a tárgyaláson, gróf Eszterházy ugyanis jelenleg Párisban tartózkodik. Wenckheim gróf elmondotta a bíróság előtt, hogy volt felesége, Hoffmann Mici Pálma, aki különben még mindig az ő nevét viseli, állandóan Eszterházyval mutatkozott. Emiatt ő levélben figyelmeztette Eszterházy gróft, hogy felesége az ő nevét viseli, az ő pénzéből él, tehát nem járhat idegen férfiakkal.

A levélben még más kitételek voltak, melyeket Eszterházy gróf sértőnek vett magára nézve és Gurneisz Gyula ezredes és Zichy János gróf utján provokálta Wenckheimt. Ő viszont, mint volt katonatiszt, kénytelen volt a kihívást elfogadni, annál is inkább, mert volt feleségéről volt szó. A törvényszék rövid tanácskozás után három napi államfogházra ítélte gróf Wenckheim Lajost. Az ítéletben úgy az ügyész, mint a vádlott megnyugodtak és így az jogerőssé vált.

FILM KÖZLÖNY

A kék express

Film-bemutató az Urániában

Végre egy film, amely nem Greta Garbo sexappealje, vagy Marlene Dietrich kéjes mosolya körül játszódik le, hanem hiányzanak a görök, a jazz-számok, az érzelmes és émelegős mesék.

Végigdübörög a kínai pusztaságokon a Kék express. Száguldva nyeli a kilométereket és a kivilágított ablakok mögött tragédiák játszódnak le. Az egyik asztalnál az elnök, egy amerikai kalandor, aki magához kaparította a legfőbb hatalmat a kis kínai tartományban. Háttul, valahol a vonat végén szoronganak a tulzsufolt harmadosztályú kocsikban a páriák, Kina éhez, meggyötört, letűport népe: a kulik és parasztok. Az éjszaka leszállt, mindenki alszik a vágató expressen. Csak két ittas fehér kártyázik. Az egyik erőszakot akar elkövetni a vagon padlóján alvó, beteg rabszolgaleányon, de a bátyja, egy nyomorult kínai kuli védelmére kel. Vad küzdelem... A lámpa kialszik... a vonaton végigfut a rémhír: „Megölték egy fehér embert!” Az elnök meg akarja nyugtatni a rémült elsőosztályú utasokat, elfogató parancsot ad ki a kuli ellen. Ez robbantja ki a lázadást, a katonaságot letiporják és élet-halál harc kezdődik a száguldó expressen. A vonat a lázadók kezében van, az elnök agyonlövi magát. Az állomások értesülnek a történetekről, megérkezik az utasítás: a Kék express-t holt vágányra kell terelni. A váltóór nem teljesíti a parancsot, dulakodás az utasítás hozó futárral és a váltóór megakadályozza az express kisiklását. Megmenekül a Kék express, viszi magával a rejtelmes kínai éjszakába a fellázadt rabszolgákat és halottakat...

Az orosz rendezés mestere, Ilya Dranberg főrendező megérdemli, hogy nevét a világ legjobb filmrendezői sorába iktassák, a felvételek csodálatosak. Sztár nincs. Minden szereplő művész, nincs szükség nevekre. A Kék express, a névtelen film, a megrázó realitás, emberi szenvedélyek filmje, sztárok nélkül is befutott a világsiker állomására.

Műsoron kívüli számként a „Varázs-ostor” egyfelvonásos, hangulatos operettet mutatják be. Roswen H., a berlini opera tenoristájával a címszerepben. (—rosi.)

Az érzéki száj

Elisabeth Bergner nagy filmje a Corso-moziban.

Henry Bernstein „Muzsika” című darabja az „Érzéki száj” címen került filmre, olyan művészi, minden filmírúktól és filmszerű fogástól mentes feldolgozásban, amely a komoly színpadi művészet magasságáig emeli fel a film értékét. Paul Czinzer, a Bergner-filmek mesterei rendezője lemondott ezuttal minden kizsákmányolható lehetőségről és remek kiállítás, technikai mesterfogások helyett a három főszereplő tehetségére, alakítására támaszkodik. Mégis előri a legcsináltságosabb siker, ami nem is csoda, hiszen olyan művésznő áll rendelkezésére, mint Elisabeth Bergner, aki a férfi és szerető között vergődő nő komplikált lelkű figurájában csodálatosan finomszálalású, színpompás és meleg életteli alakítást ad. Ugy sirmi, örülni, szerepni, kétségbeesni annyira százszázalékos asszonynak lenni senki sem tud csak Elisabeth Bergner. Partnerai: Rudolf Forster és Anton Edthofer. Az előbbi a szerető, az utóbbi a férfi jellemrajzát domborítja ki karakterisztikus erővel, felejtethetetlen színészi tudással. A film, mint mindenütt, Aradon is művészi sikerre tarthat igényt.

Kivételes intézkedésekre készül a' lemondott osztrák kormány

Izzó hangulat kíséri a Dollfuss-kormány diktatórikus intézkedéseit — Fenyegető a helyzet a szélsőséges pártok között Módosítás előtt áll Ausztria alkotmánya

Bécsből jelentik: Az osztrák kormány lemondása — amelyről hirt adtunk már az Aradi Közlöny legutóbbi számában — csak a késő éjszakai órákban került nyilvánosságra és ezért a lapok állást foglalnak a Dollfuss-kormány azon kísérlete ellen, hogy a közszabadságokat korlátozzák és a kormány puccskísérletének minősítik ezt az elhatározást.

A kormány ma reggel drámai hangú kiáltványt adott ki az ország lakosságához és ebben bejelenti a kivételes intézkedések életbeléptetését,

amelyet a gazdasági és politikai helyzettel indokol. Egész Ausztriában izzó hangulat uralkodik és attól félnék, hogy

hamarosan sor kerül a szélsőségek közötti harcra.

A szociáldemokraták, valamint a nemzeti szocialisták a parlament összeülését várják, hogy a kormányt megbuktassák.

Az ellenzéki pártok ama kívánságára, hogy a parlamentet sürgősen hívják össze,

a Dollfuss-kormány viszont azt követelte, hogy biztosítsák bizonyos alkotmánymódosító javaslatok elfogadásáról.

Az alkotmánymódosítás szélesebb hatáskört biztosítana a kormánynak, erről azonban az ellenzéki pártok hallani sem akarnak, miután elhatározott szándékuk a kormány megbuktatása.

SPORT KÖZLÖNY

Kavarodás egy játékos körül

Juhászt megszerezte a NAC, mire feljelentették, hogy át akar szökni a magyar határon

Nagyváradról jelentik: A TMTE hajdani tehetséges középfedeze, Juhász körül ismét nagy kavardás van. Amak idején, mint ismeretes, a játékos, aki karrierjét a Kinizsiben kezdte meg, a TMTE után Bucurestibe gravitált, ahol a Juventus várta tárt karokkal. Akkoriban az átlépés körül is különös dolgokat suttogtak, holmi vesztegetésekről is szólt a fáma, azonban az ügynek különösebb következményei nem lettek.

Közben azonban a NAC—Törekvés jubilaris mérközésen sulyos szerencsétlenség érte Sternberget, a NAC középfedezeit, lábát törte, még pedig olyan sulyosan, hogy még a tavaszi szezonban sem játszhatik a NAC csapatában. A váradai zöld-fehéreknek tehát új középfedezet kellett. A választás Juhászra esett. Juhással Bucurestiben az egyik volt NAC-játékos tárgyal és a fiatal középfedezet bele is egyezett abba, hogy

Váradon szolgálja le katonaságának hátralevő részét,

„Blöff és a valótlanok halmaza a fegyver az új bécsi hírlapháborúban”

— mondja Fodor dr. a magyar labdarugást ért sulyos és lovagiatlan támadásról

Budapestről jelentik: Az elmúlt héten bécsi munkatársunknak tollából nagy feltűnést keltő cikkben számoltunk be azokról a sajnálatos és tendenciózus tudósításokról, amelyek a magyar profiválogatottat úgy tüntetik fel, mint egy minden árért kapható vándorcirkuszt. A bécsi orgánomok e régen ismert furcsa és lovagiatlan „szokása” nemcsak a magyar futball vezetőiben, de a nagyközönség legszélesebb rétegeiben is nagy visszatetszést szült. Alkalmunk volt beható eszmecsere folytatni a magyar professzionalizmus vezérével, Fodor Henrik dr.-ral, aki az alábbi érdekes és éles nyilatkozatával utasítja vissza a méltánytalan támadásokat s egyúttal leleplezéseivel kellő megvilágításba helyezi a tendenciózus rágalmakat.

— A bécsi sajtó indokolatlan támadásai — ugymond — közönséges blöffre épültek. Hozzá vagyunk szokva, hogy amikor a magyar futball sikeresen szerepel a külföldön, a bécsi „szaksajtó” hirtelen egy nagyon is kopott lemezt rak a gramofonjára és ezzel igyekszik a sikereink visszhangját elnyomni. Ugyanakkor pedig a legkisebb jelentőségű osztrák győzelmet is úgy tünteti fel, mintha az a futball harcászatának világtörténelmi csatája lett volna. A cikkek — különösen a „Der Tag” beállításában! — hemzsegnek a valótlanoktól!

— Nem igaz az, hogy a magyar csapat minden árért hajlandó lett volna Lipsében játszani. Még kevésbé igaz, hogy 2000 márkát kért és elutasították. Igaz ellenben, hogy tárgyalásban állottunk a VS Leipzig vezetőségével, de a felkínált 2000 márkát s ezenfelül a bevétel felét nem tartottuk elegendőnek és mi utasítottuk vissza az ajánlatot.

— A téli turának hat lejátszott mérkőzésével kapcsolatban azt állítja a lap, hogy abból mindössze 20.000 pengő volt a bevétel. Ez sem igaz! Az egyhónapos túra lebonyolítása, az összes költségek, fizetések, prémiumok, utiköltség, ellátás stb. levonása után tisztán 20.000 pengő maradt. S ez óriási differencia. Hiszen mérkőzéseinket jórészt baráti alapon, vagy a reváns kikötésével bonyolítottuk le. Ilyen eredményt — talán az egy glasgowi Rapid-mérkőzés kivételével — a bécsiek is kitörő örömmel üdvözlölnének.

— A Vienna sem keresett ennyit, s ami az osztrák „Wundermannschaft” kolosszális anyagi eredményét illeti, arra csak annyi a szerény megjegyzésem, hogy az osztrák válo-

gatt aligha kap még egyszer 2500 fontot egy mérkőzésért.

Mindezekből tehát az látszik, hogy a bécsiek „baráti sturm”-ja mindössze hábadöfés, amely nem is talált. A valótlanok, vagy tudatos elferditések politikája nagyon kétélű fegyver s amint a fenti illetékes nyilatkozatból is látszik — csütörtököt mondott.

Juhász át akar szökni a katonai szolgálat elől

a magyar határon és ennek következtében azonnal vissza kell térnie Bucurestibe.

NAC-körökben a Juventus ellenakciójának tekintik ezt a lépést, amelynek ellensúlyozására Löwenstein Rezső, a NAC egyik vezetője Juhással együtt le is utazott Bucurestibe, hogy az ügyet elintézzék. Egyébként Bucurestiben az a vélemény alakult ki, hogy hiába szerezte meg Juhászt a NAC, a játékost ugyanis felfüggesztik júliusig és így nem vehet részt a zöld-fehérek tavaszi mérkőzésein.

gatott aligha kap még egyszer 2500 fontot egy mérkőzésért.

Mindezekből tehát az látszik, hogy a bécsiek „baráti sturm”-ja mindössze hábadöfés, amely nem is talált. A valótlanok, vagy tudatos elferditések politikája nagyon kétélű fegyver s amint a fenti illetékes nyilatkozatból is látszik — csütörtököt mondott.

O BRAUN CSIBI ARADRA ÉRKEZIK. Braun Kálmán, az AMTE kitűnő játékosa, akit mindenki „Csibi” néven becéz, mint ismeretes, résztvett a NAC turáján és velük együtt tegnapelőtt visszaérkezett Nagyváradra. Nagyváradon a NAC vezetősége és a város 250 leritkes bankettet adott, amelyen Aradot Braun Csibi képviselte. Braun Csibinek egyébként ma a következő szövegű távirata érkezett Aradra, Stengl Imre a sporthírlapírók szindikátusának főtitkárához: „Csütörtökön délután 3 órakor Czinczérrel együtt Aradra érkezem Csibi.” Braun Csibit az aradi pályaudvaron minden biztonnyal számos jóbarátja és az AMTE tagjai fogják várni.

O Az AMTE Váradon. Az aradi pirosfekek csapata május 14-ikén a Törekvés rendezésében barátságos meccset fog lebonyolítani.

O Megindul a társasélet az ATE-ban. Arad nagymultu sportegyesülete, az ATE, ezidén, — mint már jelentettük, — különös gondot fordít a társaséletre. A vígalmi bizottság elhatározta, hogy március 19-ikén, az Iparos Otthon nagytermében fényes ismerkedési estélyt rendez, amely alapját fogja képezni a kék-fehérek társadalmi életének.

O Feloszlott a temesvári Tricolor. A temesvári Tricolor sportegyesület feloszlott. A játékosok javarésze a Kadimába kérte a leigazolását.

O Az aradi Bíró Testület közli, hogy a bíró-delegálásokról részletes kimutatását a jövőben Maidt Emil uridivatüzlet kirakatában fogják elhelyezni.

O Si-ugró világrekordok. Newyorkból jelentik: Johanna Kilstead norvég hölgy Salt Lake Cityben 60 métert ugrott az ottani sáncokról. Soha nők még csak meg sem közelítették ezt az eredményt. — Zürichből jelentik: A Villarsáncon, ahol Sigmund Rund legutóbb 86 métert ugrott, Ruchet svájci versenyző 87 méteres, szédületes és egyben világrekordot jelentő eredményt ért el.

O Szenzáció lesz Pozsony pünkösdi műsora. A pozsonyi Bratislava pünkösdkor érdekes futballtornát rendez, melynek a rendező egyesületen kívül a párisi Racing Club, a Hungária és egy bécsi elsőligabeli csapat lesznek a résztvevői.

Társasutazás Wienbe

a Mintavásárra

1933. március 12—19-ig

2 napos budapesti tartózkodással, úgy Budapesten mint Wienben abszolút elsőrendű szállodákban való elhelyezéssel, bőséges kifogástalan táplálkozással, Budapest, Wien és környékének és összes nevezetességeinek megtekintésével. Részvételi árak (amelyben a vízum, vasúti jegy, összes kiadások, szálló ellátás, mintavásári belépés benne van.)

Gyorsvonat II. osztályon 7300 lej.

Gyorsvonat III. osztályon 6300 lej.

Részletes program, információk kizárólag

Hamburg Amerika Linie S. A. R.

aradi fiókjánál

Künstler utazási és vízumirodában

Bul. Reg. Maria 24.

Csehszlovákiai turán az UDR csapata

Románia egyik legjobb játékerőt képviselő csapata kétségkívül az UDR, amely az 1930—31-es esztendőben megnyerte Románia bajnokságát, az elmúlt évben pedig az országos bajnokság során, a második helyen végzett. Ez a kiváló együttes a közeli napokban nehéz cseh turára indul, ugyanis Stengl Imrénak, a resztcaiak menedzserének három mérkőzésre sikerült elhelyeznie ezt a nagyképességű csapatot. A kötés értelmében az UDR-nek június hónapban a pozsonyi Bratislava rendezésében kell játszania. Az egyik mérkőzés színhelye Pozsony, itt a rendező Bratislava lesz az UDR ellenfele, a másik mérkőzés színhelye Teplitz, ahol a csak I. ligabajnokságokban részt vevő és nagy szerepet vivő TFK ellen kell sorompóba állania, míg a harmadik mérkőzés színhelye még ismeretlen. Az UDR-nek nehezebb dolga lesz, mint akármilyen külföldet járt romániai csapatnak, mert úgy a sokszoros cseh amatőrbajnok Bratislava, mint a híres Teplitzer Fussball Klub jobb játékerőt képvisel, mint a francia, vagy német csapatok.

O A Cseh—Magyar válogatott labdarugómérkőzést március 19-én rendezik meg Budapesten. Az érdekelt felek még nem egyeztek meg a játékvezető személyében.

Rablógyilkosság áldozata

lelt egy mármaroszigeti házaspár

Mármaroszigetről jelentik: Ismeretlen tettesek borzalmas rablógyilkosságot követtek el Mármarosziget külvárosában, az ugynevezett „bácsi dűlőben.” Itt lakott évek óta Andréka György földműves a feleségével. Az ötvenhat éves ember néhány nappal ezelőtt influenzában megbetegedett, úgy, hogy Andrékáné ment be a városba és adott el egy tehenet 4000 lejért. A pénzt hazavitte és a ládába elzárta.

Éjnek idején betörték Andréka lakásába s először a betegen fekvő Andrékát, azután az asszonyt ütötték agyon. A rendőrség megállapította, hogy a szerencsétlen öreg embert négy fejszeccsapással terítették le. Az asszonyt először az ágy lábához kötötték, majd két fejszeccsapással elnémitották. Azután feltörték a ládát, amelyből négyezer lej elraboltak. A véres fejszét a gonosztévők otthagyták. A rendőrség nagy apparátussal nyomoz a vakmerő rablógyilkosok után.

Budapestre utazó olvasóink figyelmébe

Az ARADI KÖZLÖNY Budapesten a következő szállodákban és kávéházakban olvasható:

Carlton kávéházban, Petőfi-tér.

Kovács kávéházban, Oktogon.

Belyárosi kávéházban, IV. Eskü-ut 5.

Bristol szálloda halljában, IV. Mária Valéria-u. 4.

Merán szálloda halljában, Berlini-tér 7.

